

醫院如道場，書寫著一頁又一頁的大藏經，經中述說著生老病死的故事，也訴說著拔苦予樂的過程，在大醫王及白衣大士辛勤地照料下，患者走出病苦，而在那一瞬間，將心中的感恩之情記錄下來，成為一個又一個……

# 感恩的足跡

## 關山慈院

覺得護士小姐們都非常的細心及用心來照顧我們，又非常的熱情服務，所以覺得住醫院很幸福。最後對護士小姐說聲：辛苦您們了！要加油哦，不要累壞自己的身體哦。

王小姐

## 花蓮慈院

因長年不明原因腳痛復發來慈濟醫院就診，蒙貴院急診林仲樵醫師診療，並會診神經科林志遠醫師，詳細檢查真正的主因，是膀子第四、五節壓到神經導致長年腳痛，被折騰多年的病痛總算有了解決！（原本多位醫師要我去看精神科。）感恩醫護團隊，願意聆聽病患的訴苦，更願花時間來為病患查明病因。

陳女士

王琬詳護士很專業的解說，讓病

患對自己身體狀況充分安心，對於如何照顧自己有很大的鼓勵，使病人恢復自信心。

病患因醫學常識不足，很雜、很亂、無厘頭的發問，她都很耐心聽，再教你如何去做，使失去的自信受到鼓勵，真謝謝。許雅萍護士讓人感動溫暖，每天都很快樂笑嘻嘻，病患不自覺也快樂起來。余佳倫、曹家馨、周櫻芮、豆佩如、曾竹伶、江平璉護士親切、開朗、鼓勵病患。

林小姐

在二十東護理站陳亮君護士細心照顧下，病情好轉，今日終可出院，他總是輕聲細語對待病人，無時無刻會問哪不舒服，雖是每每重覆的話，但病人都很欣慰。多了關懷心，相信病人的病情由壞轉好。請鼓勵嘉勉。林蕙群護士對待所有病人態度非常的好，甚至幫無人照顧的老人換紙尿布，看在眼裡，真的值得好好讚揚。陳惠珍護士表現

出上人所說的包容、善解，使我感受到慈濟醫院的溫暖。

林先生家屬

---

我以感恩真誠的心感謝合心九樓病房的白衣天使：嘉燕、佳純、曉慧、小惠。我在慈濟醫院住院已九天了，最辛苦的護士嘉燕，在病人躺在床上不能下床時，用和藹的口氣照顧病人，甚至看到她疲憊的身影，仍然不辭辛苦的先完成病人應該的工作，再自行利用空檔時間吃飯。

最認真的護士佳純，非常認真、專注她的醫護工作，我被她的認真和愛心真正感動。最善解的護士李曉慧，她的親切笑容、貼心關懷，有禮貌的對待病人如親人。她的醫護技術不在話下。最感恩的護士徐小惠副護理長，她對病人用貼心、風趣的口語去撫慰病床上痛苦的心情，對病人的照顧呵護無微不至，深深的感恩。感謝心慧護士，用愛心、甜美的笑容、親切態度，讓病人感到無比的舒服，忘卻在病床上短暫的傷痛，且談笑風生，令人讚許的好護士，值得嘉勉。吳孟穗護士工作認真，對病人照顧無微不至。

林凱茹護士工作認真，不辭辛苦。感謝您們辛苦的工作和包容愛心善待病人，感恩。

病患葉先生

---

我覺得您們復健科可能風水特別好，坐在那裡的收費小姐，不管代班的或是專職的，態度都很親切，臉上總是帶著微笑，即使沒有寫「忙中忘記微笑請見諒」的告示，依然態度親切，很專心聆聽客戶的話語，難怪那麼多人讚美

如那天，有位客戶不知何問題，問秋英小姐：「收費問題很麻煩，為何不可一次繳清？」秋英小姐答：「很多人沒看完卡，還會來退費，尤其報健保局後，會更麻煩。」那位客人答：「反正慈濟那麼有錢，退給客人又怎樣。」傅小姐笑答：「那些錢雖是佛友、社會大眾貢獻的，也不能亂花，何況如此退費，也會擔誤其他人的辦事時間，讓客人等更久。」那位客人只能笑笑，無言以對。我很佩服秋英小姐的精神，公正不阿，讓人感動。

病患 陳小姐

---

婆婆近幾個月常做身體檢查，以保健康狀況。在此要感謝輕安居服務人員細心照護、觀察，讓我們家屬減輕許多負擔，又可及時處理嬖的狀況，在此更感謝美惠副護理長；每次阿嬤檢查時，必會至檢查室探望及安撫阿嬤的情緒，很感動。玉玲、竹君均會至現場安撫家屬心情，我感覺這是一個默默為我們服務的團隊，因為我與先生照顧阿嬤一人，我們就深覺壓力

很大，謝謝有您們，感恩！

家屬張先生

---

### 大林慈院

給敬愛的簡瑞騰醫師及八樓護理站的美麗護士們：

我是二八一五第二床病患的太太，非常謝謝簡醫師在我先生住院的這些日子裡，對我們細心的關懷與照顧，讓我們得到了很大的幫助與鼓勵，而且護理站的護士們也是很熱心的協助我們，使我先生的病情日漸好轉，真的是非常謝謝您們！因為有您們，我深信我先生必會再度地站起來，辛苦您們了！

願慈愛的上帝祝福您們永遠喜樂平安！

鐘太太

---

### 臺北慈院

九B同仁大家辛苦了，感謝大家日夜照顧，使內人很快的進步，與恢復健康。噁心的言語，不容易表達，但是除了感謝，依然感謝大家的辛苦。謹代表內人獻上無限的祝福！祝福大家身體健康，萬事如意，一生順利！

薛先生

---

從六月份起，帶父親來貴院做復健，到醫院大門時，由保全大哥協助下車，每個星期二、四都會來，到醫院時間大多是早上六點多，從父親沒法走，到現在可以自己走路，這二個多月的時間，真是感恩保全先生們的協助、幫忙，及醫護人員的照顧！

張小姐

---

感謝心蓮病房陳正裕醫師、所有志工及所有醫療團隊，阿嬤在住院期間您們對她的細心照顧，阿嬤很細心的感受到您們對她的愛，阿嬤帶著喜悅安詳的心到觀世音菩薩身邊，也帶著您們對她的祝福，她說她要快快回來再做慈濟人；感恩您們這群白衣天使！感恩！祝福大家！

家屬謝小姐

---

在住院期間，感恩十B病房的劉怡秀護士，你的親切問候及細心照顧，妳的用心與態度，是每一位到慈濟醫院就醫大德所想要的服務品質，也使得醫病關係更加和緩許多。祝福妳！

許先生

---

感謝曾倫娜醫師，及產房的玉季、淑櫻護士，在不斷的鼓勵之下

及細心照料下，讓第一次生產的我，心裡的緊張及壓力減輕不少！真的很感謝您們，讓我有個很美好的生產歷程！

劉小姐

---

主治醫師閻愷正醫師、九B病房護士洪國馨、黃明慧、余翊寧小姐，你們專業質高、負責熱心、態度親切。請予褒揚，特致感謝！

王女士

---

奶奶從遙遠的澳洲回台開刀，日夜受護士的呵護，心裡非常感動，傷口癒合快速出乎我們的預料，所以再次感謝！

廖奶奶家屬

---

## 臺中慈院

首先感謝師公上人成立臺中慈院，讓我們減少到花蓮的舟車勞頓。感謝許文林院長所領導的醫療團隊！感謝復健科的陳俊亨醫師耐心、細心、關心的問診，因姐弟二人一同出車禍，腦部開刀，需要長期復健治療。並且姊姊因為車禍造成了右側偏癱及失語症，弟弟會發作癲癇，都需長期復健治療。姊姊有裝置ITB脊髓腔治療法，來此長期復健治療，進步都看得見。另感

謝書記劉禹衫、何治療師、廖治療師、邱老師、林老師、語言治療張老師、職能佩珊老師、貽宣老師、陳老師、蕭老師等人。除了感恩還是感恩。

謝先生

---

這些日子來，感謝胸腔內科吳政元主任及所有護士的細心、體貼照料，真的感謝萬分。謝謝所有工作人員。

許先生

---

非常感謝大愛樓三樓所有護士對病患細心的照顧，和體貼家屬照顧病患的辛苦，半夜幫忙換尿布，讓家屬能安心休息一下真是非常的感恩！尤其是盈如、惠娟、佩儒、亭宇，等等護士名字太多，沒寫到的請不要生氣喔！

蘇女士

---

感恩婦產科李悅源醫師專業及親切的醫療照顧，讓我太太從產檢到分娩都能很安心，整個過程也很順利。還有大愛六樓病房的護理同仁，包括婦產科及小兒科，在我太太住院期間，充分感受無微不至的照顧，及人性尊重的態度，請院方予以同仁肯定及表揚，感恩！

林先生

---